

500. 500. 500. 500 SOBRETODOS - SOBRETODOS - SOBRETODOS

Estilos nuevos - Paños cheviots especiales - Todos los cortes y gustos y tamaños desde \$ 8 en adelante. NUNCA SE HA VISTO Trajes para hombres, casimires de pura lana a 8 \$.- Ocho pesos - y nada más SACOS, PANTALONES A 15 Y 16 REALES Sobretodos para niños desde 3 a 12 años - a tres pesos en adelante. Trajes para niños, hay todas las medidas. - Bombachitas para niños de 3 a 12 años a 0.35 a elegir. SE LIQUIDAN ESTA SEMANA FIGUEROA Hnos. Plaza Principal - San José

recibido por lo tanto una alimentación superabundante. La elección de reproductores ejerce una influencia muy directa sobre la fecundidad y también sobre la producción de mellizos. Como la elección de reproductores influye muy directamente sobre la fecundidad por intermedio de la herencia, puede decirse que estas dos causas están íntimamente ligadas entre sí. El ejercicio es también un factor importante de la fecundidad y su misión tiende a disminuir la potencia reproductora donde ella exista. La alimentación ejerce una influencia muy marcada sobre la fecundidad y si aquella es insuficiente o poco metódica, ésta quedará afectada desfavorablemente. Esta circunstancia debe atribuirse al hecho de que los animales se producen en menor cantidad que los domésticos de la misma especie. Por otra parte, como ya lo hemos dicho, cuando la alimentación es superabundante, la potencia reproductora se debilita. La última (pero no la menos importante) de las influencias que hemos mencionado, es la capacidad lechera. Se ha notado que en aquellas familias vacanas en que las vacas son buenas lecheras, la reproducción se efectúa en mejores condiciones que en las demás. Esto se debe en parte, a que hay en aquellas vacas, la tendencia de producir leche, más bien que carne, y que por lo tanto, ellas no sean excesivamente gordas. Hay que notar por fin, que todas estas influencias están íntimamente ligadas entre sí. La alimentación afecta la secreción de la leche y el ejercicio influye sobre ambas, y ya hemos dicho la relación que existe entre la elección del reproductor y la herencia.

Doa excelentes productos de la MAISON MARIETTE - Buenos Aires Crema Peleosa \$ 0.35 Agua Blanca Sultana \$ 0.70 Talco boratado para bebés perfumado al jazmín del país, en paquetes de 1/2 kilo \$ 0.20 FARMACIA DEL PUEBLO Asamblea Esp. Sarandi - SAN JOSÉ E. R. SEDA L. LUGALTA Farmacéuticos Farmacéuticos

Condimento en la alimentación del ganado Se conoce perfectamente hoy por hoy el papel que desempeña la sal en la alimentación del ganado y su influencia sobre el organismo animal. La sal es un condimento que obra sobre el aparato digestivo, favoreciendo la digestión y aumentando el apetito. El sabor picante de la sal, excita las mucosas del tubo digestivo, activando su funcionamiento y además aumenta la producción del ácido clorhídico, que es uno de los elementos esenciales del jugo gástrico, y por lo tanto de la digestión. La sal es pues un condimento muy útil, que tiene todavía la ventaja de mejorar el sabor de los alimentos y aumentar la sed; esta última propiedad de la sal, es de la aplicación directa en la alimentación de las vacas lecheras, pues el rendimiento de la leche está en razón directa del agua que bebán estos animales. La sal también es un verdadero alimento, puesto que forma parte de los tejidos animales y se hallan en todos los líquidos del organismo, como la sangre, la leche, etc. Otra acción igualmente útil de la sal, es la que tiene como sustancia medicinal y que también ha sido comprobada desde varios años atrás. Las primeras observaciones se hicieron en los venados de Norte América, que recorran en ciertas épocas del año, largas distancias buscando terrenos saludables, precisamente cuando estos animales se veían atacados de una enfermedad del ligamento, que su instinto les había demostrado, desaparecía fácilmente bajo la acción de la sal. La explicación de este hecho es bien sencilla, si se recuerda que la sal es universalmente empleada para conservar las sustancias animales que se alteran con facilidad y que esa conservación se debe a que la sal impide el desarrollo de los gérmenes nocivos que producen alteración, conservándose, así la carne, manteca, queso, etc. Pues bien cuando los animales comen sal, esta sustancia entra a formar parte como ya lo hemos dicho, de los tejidos y líquidos de su organismo, haciéndolos improprios para que puedan ser asiento de tales gérmenes, mayormente si se encuentran en los órganos del aparato digestivo, que sufren primero de la acción de la sal ingerida. Por esta razón la sal está indicada en los casos de Píntomatosis.

Con motivo de las últimas obras que la Compañía Carreras extenderá en ésta deudas al ingenio de don Jacinto Benavente, nos hemos ocupado de ellas y de la personalidad del ilustre español, con la detención debida, en ediciones anteriores. Por lo que conocemos del teatro de Benavente, tenemos una gran simpatía hacia el autor de «El Nido Ajeno» y no podemos sino admirar la labor desarrollada por el mismo en «El Collar de Estrellas», como lo hicimos hace breves días en la crónica de dicha comedia, que demuestra un autor de gran talento dedicado con especialidad a hacer obra buena, duradera y moral. Ahora un nuevo triunfo ha llenado con sus ecos los ámbitos del mundo entero. Benavente ha estrenado una producción que se considera como un monumento de la literatura española y lo reciente del éxito obtenido con sus obras entre nuestro público, hace que nos ocupemos con placer de la jornada brillante que acaba de terminar para mayor nombradía del arte teatral español. Como simple acto informativo, transcribimos a continuación lo que dicen algunos telegramas recibidos de España en los que se detalla el argumento de la obra: Madrid 28.—En el teatro Lara verificó el estreno de la segunda parte de «Los Intereses creados», de Jacinto Benavente. Este título su nueva producción escénica «La ciudad alegre y confiada». La expectativa que había despertado el anuncio del estreno de esta comedia aumentó considerablemente al saberse por los críticos que concurren al ensayo general verificado anteanoche, que se trataba de una obra maestra, superior, en el sentir de la mayoría, a «Los Intereses creados». Desde las primeras horas de la mañana de ayer, las taquillas del coliseo vieron resalta- das por innumerable gentío que acudía a adquirir las localidades para no quedarse sin ver la primera representación. Anoche, Lara había vendido todas las localidades completas por cinco días consecutivos. Ma-

que le faltaran ni las espadas de plata que atraviesan simbólicamente el corazón dolorido de la Virgen, en la advocación antes expresada. CARRERAS Las carreras que se jugaron el domingo en el Hipódromo Mangado revistieron escaso interés, pues de los caballos inscriptos que eran cuatro en cada una de ellas, según el programa que publicamos en edición anterior, dos fueron retirados en el momento de los remates efectuados el sábado de noche. Ganaron las carreras «Corralito» del señor Mario Sierra y «Zozzal» del doctor Oscar Acosta. La inscripción Tan escasa como en los días anteriores fué la inscripción del domingo pasado en el Registro Cívico. La mesa de la ciudad practicó dos inscripciones y cinco renovaciones. En la 7.ª sección solo se realizó una inscripción. De las demás del departamento no se tienen noticias. Algebra batllista Tenemos las siguientes cantidades: Colegiado con Batlle que representaremos por (Colegiado + Batlle) y Batlle sin colegio, que escribiremos (Batlle-Colegiado). Sumemos ahora estas dos cantidades: (Colegiado + Batlle) + (Batlle-Colegiado). Efectuando la suma algebraica nos queda (Colegiado + Batlle) + (Batlle-Colegiado) = 2 Batlle. Ahora bien: estos sumandos, (Colegiado + Batlle) y (Batlle-Colegiado) son iguales entre sí porque todas las cantidades que tengan como factor o sumando ese número, Batlle, no son más que Batlle, ni menos que Batlle, son solamente Batlle. (Aunque esto no sea verdad en álgebra). Luego si las dos cantidades (Colegiado + Batlle) y (Batlle-Colegiado) son iguales a 2 Batlle, y además, son iguales entre sí, quiere decir que cada una de ellas es igual a 1 Batlle y entonces haciendo las sustituciones convenientes nos queda: Colegiado con Batlle - Batlle. Batlle sin Colegiado - Batlle; que es L. Q. D. D. De «El Diario» Paysandú. DE TEATRO BENAVENTE

La Asociación Rural Arroyo Grande Por falta de número no pudo celebrarse el domingo último la Asamblea a que estaban convocados los miembros de la Asociación Rural de Arroyo Grande. Se acordó que ella se efectuó el domingo 28 a las 1 p. m. Sublevación de presos en Córdoba Respetan una imagen de la Virgen El jueves de la semana pasada se sublevaron en la penitenciaría de Córdoba los presos que estaban en ella reclusos, en un total de 949 individuos. Cometieron toda clase de atrocidades en el interior del gran edificio: depósitos de muebles, dormitorios, comedor, talleres, imprenta, estabros, todo absolutamente todo, quedó reducido a escombros. Sin embargo, en su furia de arrasarlo todo, se petaron una imagen de la Virgen que existía en una de las salas. Un diario de la ciudad nombrada da cuenta de ello en los siguientes términos: «Dueños de la situación se apoderaron de todas las armas así de fuego como blancas y también de municiones que existían en el museo y que representan una variedad heterogénea, de sistemas y de épocas. Destrozaron, también, todo el mueblaje que en el local existía, y solo quedó indemne de la irrupción, una imagen de la Dolorosa que allí se halla, sostenida sobre un pedestal sin

chos hicieron negocio con las localidades que habían adquirido en la ventanilla, revendiéndolas a precios fabulosos. La acción de ésta comienza años después de los episodios que el autor describió en «Los Intereses creados», y subsisten la mayoría de los personajes que en aquella obra intervinieron. Falta «doña Sirena». En cambio, hay otros personajes nuevos. Son éstos: «Desterrado», personaje ideal, que desempeña el papel de protagonista. «Pablo», conductor de masas, propagandista político, de gran popularidad entre las clases proletarias. «Crispín el Polichinela», otro político, que en el turno de los partidos ha logrado apoderarse del gobierno de la ciudad alegre y confiada», la cual, debido a la mala administración de sus elementos directivos, marchó directamente a la bancarrota. «Desterrado», que se da cuenta del destino a que los gobernantes llevan la ciudad, se dedica a realizar una activa campaña de propaganda, en la que, honrada y varonilmente, trata de convencer al pueblo de que está en camino de la ruina y que si no se apresura a poner el remedio urgente que las circunstancias reclaman el destino será inevitable. El pueblo que está seducido por las arengas de «Pablo» el cual ostenta a altos precios cerca de «Crispín el Polichinela» su papel de salvador apostol de las multitudes empujadas, —destinadas las honradas predicas de «Desterrado» y se deja llevar por la propaganda engañosa e interesada de «Pablo». En estas circunstancias, la ciudad vecina declara la guerra a la ciudad alegre y confiada», la cual tiene los barcos sin cañones, los parques vacíos, y por añadidura cuenta con un ejército falto de preparación, incapaz de hacer frente al peligro. Entonces, dese cuenta del engaño en que le han tenido los propagandistas a quienes creía, y desesperado por el crítico de la situación en que se encuentra, vuelve los ojos a «Desterrado». Es to oye al pueblo al que tanto quiere; pero ya es tarde para remediar el mal. La salvación es imposible. Como sobre la ciudad bíblica, sobre «la alegre y confiada», cae el castigo del cielo. Enfurecido el pueblo por el mal que sus gobernantes le causaron, se apodera de «Crispín el Polichinela», lo encierra en un barco y prende fuego a éste. La obra consta de un prólogo y dos actos, divididos éstos en tres cuartos. El éxito fué rotundo, definitivo. Desde el prólogo hasta la última frase del segundo acto la obra fué escuchada en medio de un religioso silencio, sólo alterado por las ovaciones dilatadas que arrancaban las frías felices en que el diálogo abunda. Los Quinteros—La prensa ha dado noticia ayer de un nuevo éxito obtenido en Sevilla por los Hermanos Quinteros con el estreno de la adaptación escénica de «Rincónete y Cortadillo», la novela de Cervantes.

Fotografías Animadas MARAVILLA DEL ARTE FOTOGRAFICO Precios Por una tres 0.70 Por tres 1.80 Por seis 3.00 18 de Julio 587. Fotografía Bonet

Asillat de sauce y leña brava SE VENDE Para tratar Pablo Carrau (hijo) en Carreta Quemada. Correspondencia Estación Raigón. V-20 1 mes. La Compañía Carreras—La extensión que ya lleva esta sección nos impide extendernos en detallar las últimas funciones dadas por la Compañía Carreras en el Teatro Macerá, ni dedicarle a la obra de Hervieu, «El destino manda», los comentarios que nos sugirió su estreno. El domingo el público hizo a la troupe una cariñosa despedida, llenando completamente el coliseo y aplaudiendo con entusiasmo la labor de los intérpretes. Biógrafo—Por ahora sólo se tiene conocimiento de que recapitará a la dramática en la blanca tela del cinematógrafo. Se anuncia para en breve una cinta en 30 partes titulada «Olette» e interpretada por Lidia Borelli. Patentes de giro El 31 del corriente vence el plazo otorgado al despacho de Patentes de Giro. Los centros sociales de esta ciudad, «Club Fraternalidad», «Juventud Unida», «Asociación de Dependientes» y «Centro Comercial» han elevado reclamación ante el Ministro de Hacienda protestando de una resolución de la oficina recaudadora que les obliga a sacar patente por billar y despacho de bebidas, imponiendo para cada sociedad alrededor de 250 pesos al año. EL 25 DE MAYO DE 1910 Cumplen mañana 106 años que en Buenos Aires se dió el primer señal de la Revolución americana. La fecha que conmemora el pueblo argentino en primer lugar, y con él nosotros y todos los países del continente, señala el acto memorable de la iniciación de un movimiento que había de tener honda repercusión en las Provincias del Río de la Plata y principalmente en su vida futura de independencia como naciones libres y constituidas. Fué el paso más temido, como todo lo que lleva en sí un sello de justicia que pugna por revelar su verdad y que para llegar a ser una realidad hubo de costar muchos sacrificios y sinsabores a los ilustres patriotas del año 10. Hace una semana que festejamos un aniversario glorioso, nacido un año más tarde de la Revolución de Mayo, y uno y otro se complementan porque no en balde el espíritu de libertad primera por la idea del optimo gobierno del 10. Tal vez estaba más clara mente concebido por los héroes y estos —y especialmente por el héroe de las Piedras

Vacaciones extraordinarias El Ministro de Instrucción Pública ha solicitado de la Dirección General de Instrucción Primaria informes acerca de la conveniencia de que, en el presente año, se abra un nuevo período de vacaciones en los Institutos Normales adscritos a los Liceos Departamentales. Se le pidió igualmente a la Universidad que informe sobre si conveniría adoptar la misma medida en los Liceos, en la Sección de Enseñanza Secundaria y Preparatoria y en las Facultades Superiores. Club Unión Nacionalista Constitución del Comité de Propaganda RESOLUCIONES ADOPTADAS—LA SESIÓN DE ANOCHERES El domingo último a las 2 p. m. se reunió en el local del Club Unión Nacionalista, las personas citadas para componer el Comité de Propaganda Cívica. Después de un ligero cambio de ideas quedó constituido en la siguiente forma: Comité de Propaganda: Presidente: Casto Martínez Lagauna; 1.º Vice: Bernardo De la Hantz; 2.º Vice: Augusto E. Pintos; Tesorero: Manuel E. Cobas; Vocales: Alfredo Larriera, Manuel Rodríguez Bonavita, Justino Cabrera, Isidro Vía y Noé Arrington; Secretarios: Atilio Menéndez Clara y Esteban Berger. Se tomó en seguida posesión de los cargos indicados, pasando a sesionar. Se adoptaron las resoluciones siguientes: Declaración—El Comité Ejecutivo de Propaganda Cívica al inaugurar sus tareas declara: 1.º Que se propone realizar la más activa propaganda contra el proyecto de reforma constitucional que se trata de imponer, contra la voluntad y los más altos intereses del país. 2.º Que en ese sentido, especializará su propaganda contra el proyecto de gobierno departamental, que ni contempla las aspiraciones de la vida rural, ni tiende a hacer efectivo el democrático principio de la autonomía municipal. 3.º Que tenderá por todos los medios a su alcance a que el mayor número de ciudadanos concurren a los actos electorales, para que saquen en ellos triunfantes a los verdaderos candidatos del pueblo y pueda así resonar su voz hipócrita en el seno de la próxima Asamblea Constituyente. Procedimientos electorales—Se resolvió promover una reunión general del Comité con el objeto de proceder a la difusión del conocimiento de los procedimientos electorales que deberán regir en la próxima elección de constituyentes. Sub-Comités—Se acordó proceder a la constitución de Sub-Comités en todas las locali-

dades y regiones del departamento donde más convenga a la propaganda electoral. Inscripción—Se dispuso dirigir una exhortación a los nacionalistas que aún no se hubieran habilitado para el ejercicio del voto, a aprovechar para ese fin, el actual período inscripcional. Quorum mínimo—Se estableció como quorum mínimo para sesionar el de 5 miembros del Comité. La sesión de anoche—Con asistencia de los señores Martínez Lagauna, Rodríguez Bonavita (M), Menéndez Clara (Ati-), Burguer, Cobas y Cabrera, volvió a sesionar anoche el Comité de Propaganda Cívica, adoptándose las siguientes resoluciones: Una gran manifestación—Celebrar el día domingo 25 de Junio próximo a las 2 de la tarde una gran manifestación pública en contra de la reforma de la Constitución y el Ejecutivo Colegiado. Para este acto serán invitadas las altas autoridades partidarias de Montevideo y del departamento, diversos centros políticos y los correligionarios en general. Se gestionará de la Empresa del Ferrocarril que haga correr un expreso desde la capital para traer los delegados y ciudadanos que deseen concurrir. Posiblemente la columna formará en la plazoleta de la Estación para efectuar el recorrido hasta la plaza Treinta y Tres donde harán uso de la palabra varios oradores que se designarán en oportunidad. Existe el propósito de revestir a la manifestación que nos ocupa del mayor brillo y lustro que sea posible y al efecto se instalará sub-comités en todas las sesiones de campaña para hacer propaganda entre los nacionalistas y obtener un número considerable de manifestantes. Por lo pronto se delegó a los señores Martínez Lagauna, Burguer y Cabrera para que mañana se trasladen a la 7.ª sección, Bañado, con dicho fin. Quedaron constituidas otras delegaciones para formar sub-comités en los distintos puntos del departamento. Otra resolución—El Comité de Propaganda Cívica volverá a reunirse el viernes próximo a las 8 1/2 p. m. en el local del Club Unión. Citación—Se cita a los señores que a continuación se expresan para la reunión que tendrá lugar el sábado 27 del actual a las 8 1/2 p. m. en el local de costumbre con objeto de determinar los medios en que se debe proceder para la difusión del procedimiento a seguirse en la próxima elección de constituyentes. Nómina de los citados—José B. Larriera, Casto Martínez Lagauna, Manuel B. Cobas, Alfredo Larriera, Augusto E. Pintos, Esteban Burguer, Luis P. Nadal, Enrique Viquiera, Atilio Menéndez Clara, Mario Gil, Luis De la Hantz, Pedro Gaxdey, Andrés Viera, Pedro E. Franco, Manuel Rodríguez Bonavita, Félix Verde y Sánchez, Isidro Vía, Ricardo Fígares, Alfredo Ferreira, Justo Verde, Luciano Larriera, Dalmiro Agüero, Juan Angel Chioldi, Carlos A. Larriera, Rafael Viera González, Carlos Rodríguez Bonavita, Justino Cabrera, Carlos R. Verganti, Juan Menéndez del Pino, Emilio Burguer, Paulino Lacava, Manuel I. Vira, Juan J. Caputi, Horacio Agüero, Manuel Castro, Alberto García, Damián Sardor, José María Varela, Domingo Sosa, Salvador Péllez, Andrés Peláez, Demetrio Malada, Alberto Menéndez Franco, Ramiro F. Pareda, Benito Servellé, Antonio Oxacelhay, César Méndez Reyes, Luciano Llaguna (hijo) y Felipe Castro.

El beneficio de esta noche Un acontecimiento del cinematógrafo Tiene lugar esta noche en la sala del Teatro Macerá una función de biógrafo a beneficio de la Cruz Roja Italiana. El programa comprende una cinta de gran actualidad como lo es la que, autorizada por el Estado Mayor del Ejército de ese país, comprende numerosos episodios de la actual contienda italo austriaca, tomados del natural. Esta cinta se ha exhibido con clamoroso éxito en el «Cine-Doré», de Montevideo durante varias noches consecutivas y es San José la primera ciudad del interior que podrá admirar tan llamativa obra de la cinematografía moderna. Personas que han asistido a su exhibición en la capital nos aseguran que se trata de una película digna de verse.—Ayer habia numerosos pedidos de localidades y es indudable que unido a la novedad del espectáculo el motivo que se persigue con la función de esta noche, el teatro se verá selectamente concurrido. El precio de la entrada de plata con asiento se ha fijado en 0.10. «Reviviendo el pasado» Dimos noticia días anteriores de que el señor Rafael Sierra preparaba los originales de un libro para ser entregados a las cajas, obra que llevara por título «Juventud». Ha habido confusión al interpretarlo por parte del colega que anticipó el dato, pues el libro se llamará «Reviviendo el Pasado» y «Juventud» es sólo un capítulo de los que componen la nueva producción literaria del galano escritor.

Zapatería, Talabartería, Lemillería y Tapicería "Colón"

DE JUAN E. LARRUDÉ La casa cuenta con un taller especial para toda clase de composturas de calzado y arreos LA CASA ESTARÁ ABIERTA LOS DOMINGOS DE 7 A 12 A. M. Se atienden pedidos de campaña Calle Colón Núm. 506 a 510 -Contiguo al comercio del señor Sergio Iglesias -Teléfono La Uruguaya

JORGE SICILIA Falleció el 17 de Mayo de 1915 Claudina Perera de Sicilia Falleció el 23 de Julio de 1915 Sus deudos invitan a sus relaciones para el novenario de Misas que se rezarán por el sufragio del alma de dichos finados en los días 17 a 26 de Mayo a las 8 a. m. en la Iglesia Parroquial.

PEDRO ARIAS Falleció el 21 de Mayo de 1915 Sus deudos invitan a sus relaciones para las misas que en sufragio del alma de dicho finado se efectuarán en la Iglesia Parroquial los días 29 y 30 del corriente a las 7 y 1/2 y 8 a. m. Favor que agradecerán.

Publicaciones recibidas Han llegado a nuestra mesa de redacción las siguientes publicaciones: «El Deporte Maragato» semanario que se edita en esta ciudad. «El Inmortal Corazón de María» revista quincenal dirigida por el Padre Padrós, que ve la luz en Buenos Aires. «El Bien» periódico católico de Asunción del Paraguay. «Memoria de la Sociedad Uruguaya «General Artigas» protectora de los animales, correspondiente al ejercicio de 1915.

Los estudiantes montevideseos En carta recibida por el Director del Liceo los estudiantes montevideseos comunican que han resuelto postergar la visita que habían anunciado para mañana a esta ciudad, señalando el 18 de Julio para su realización.

EL ADOQUINADO Se ha dado comienzo al levantamiento del empedrado que existe en la calle Colón entre las de Arapey y Cuareim para sustituirlo por adoquín. Es una medida acertada con la cual nos mostramos de conformidad hace ya algún tiempo, cuando se adelantó la noticia de la resolución que hoy se lleva a la práctica.

Traslado de una escuela El lunes se procedió al traslado de la escuela de 1er. grado n.º 5 que venía funcionando en el local contiguo a la imprenta «El Trabajo» a su nuevo local de la calle General Rivera. Ayer de tarde se reunió la Comisión D. de I. Pública a objeto de considerar un petitorio de los vecinos reclamando del saido traslado, pero en vista de muchas razones de conveniencia, se resolvió mantener la disposición que autorizó el cambio de local.

FOOTBALL LOS PARTIDOS DEL DOMINGO Las gestiones arreglistas Una tarde deportiva interesante en extremo, fué la que el domingo nos brindó la Liga Departamental en sus amplios fields. La falta de espacio nos impide hacer crónica de los partidos por lo que nos limitaremos a dar su resultado que fué el siguiente: Nacional II y Formidable II 1 a 1.—Protestado por éste, alegando incompetencia del referee. Formidable I y Dupperdussin I, 4 a 2. Fácil triunfo del primero.—El referee, acertado y enérgico. Las gestiones arreglistas—Según nuestros informes, mañana deben quedar definitivamente resueltas las gestiones que los señores Gomez, Sagarra y Acosta y Lara, vienen efectuando ante la Liga y la Federación para zanjar diferencias y concluir con el cinema footballístico. El estado de las negociaciones no lo conocemos, sin embargo creemos que deben ir bien encaminadas, pues ya hace varios días que se tramita el arreglo, prueba de que hay buena voluntad por ambas partes. Lo cual está muy bien. Así debió ser siempre y no de otro modo.

Charla social MADRE... No es mi canto el cantar habitual que compone en tu honor la pasión: mi cantar es un canto filial «scrito a latidos con el corazón». Siempre llena de luz maternal se irguió ante mis ojos, mi mujer, tu visión, que mucho antes del día nupcial oras ya una madre para mi emoción... Eres madre siempre... Madre cuando espaldas madre cuando hija, madre cuando hermana, cuando desdichada, cuando venturosa, cuando adolescente, cuando anciana ya, y después de muerta, ¡oh luz milagrosa! sigues siendo madre desde el ruda allá... BELSARIO ROLDÁN EL SKATING—Se realizó el domingo en el salón de patines una nueva interesante reunión a la que asistieron numerosas familias. Mañana de tarde se celebrará otra sesión

La Caja Popular de San José

Calle Asamblea números 636 y 638
San José

INSTITUCIÓN DE CARÁCTER VERDADERAMENTE COOPERATIVO

Fundada especialmente para estimular el ahorro sobre todo entre las clases trabajadoras

DIRECTORIO:

BRESIDENTE: Don José D. Costa	TESORERO: Don Isaías Martínez
VICE-PRESIDENTE: Don Emílio M. Arnábal	VOCAL: Don Rubén Perera
SECRETARIO: Don Francisco Cabrera Cachón	ASESOR Y SINDICO: Presbítero Marcial Pérez
GERENTE: Don Juan Arricar	



Operaciones de la Caja

Préstamos hipotecarios y personales, amortizables a largos plazos por cuotas mensuales, trimestrales o semestrales:

Depósitos en caja de ahorros a la vista al 5 o/o anual.
a plazo fijo a 6 meses 4 o/o anual.

> > > 1 año 5 > >
> > > 2 > 6 > > Intereses pagaderos por semestros vencidos
> > > 5 > 7 > > > > >

LA CAJA POPULAR acepta GIROS sobre Montevideo

HORAS DE OFICINA: De 9 a 11 y de 1 a 4 p. m.

POR MÁS INFORMES DIRIGIRSE A LA GERENCIA

Herrería de Obra de ANGEL MARENGA

Calle 33 entre Yaguarón y Santa Lucía

Se hace toda clase de trabajo concerniente al ramo con perfección y esmero

Se hacen y refaccionan cocinas económicas, empleándose materiales de primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA

La casa está atendida por su propietario quien cuenta con largos años de oficio

Se hacen máquinas hormigoneras y también balcones y verjas

TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS

San José de Mayo.

Colegio de Nuestra Señora del Huerto

FUNDADO EN 1878 PARA NIÑAS Y DIRIJIDO POR LAS HERMANAS DEL HUERTO

San José de Mayo

La Dirección de este importante centro de enseñanza se propone formar aptas y laboriosas madres de familia por medio de una educación esmerada y cristiana. El plan de estudios del Establecimiento comprende todas las materias del Programa Oficial de las Escuelas Públicas y además los idiomas francés e italiano, dibujo, pintura, música y toda clase de labores.

Se admiten pupilas, medipupilas, externas y gratis
Pensión mensual de pupila \$ 15
medipupila \$ 8

La pensión de las niñas externas depende de la clase a que ingrese la alumna. Si se consigue número suficiente de alumnas que estudien música el Colegio se unirá al Conservatorio de De Pablo, y entonces en este mismo Colegio se podrán diplomar en música. Al extenso programa de labores se han añadido los modernos trabajos llamados «repuñes» en cuero y metal, pirogrados y perforados en madera.

Para más datos dirigirse a la Sup. del mismo colegio calle 18 de Julio N.º 663

AVISO

ponemos en conocimiento de nuestra numerosa clientela y del público en general que el primero del próximo Abril nos trasladaremos de esta localidad a Pavón (dentro de la misma 5.ª sección) y a la casa de la Sucesión C. Ogando, donde seguiremos atendiendo nuestra clientela y a todas aquellas personas que quieran prestarnos su protección.

Al mismo tiempo rogamos a los que tengan cuenta pendiente con la casa que quieran pasar a cancelarlas. El lema nuestro continuará siendo **esmero y prontitud** en los trabajos y **modicidad** en los precios.

Haller y Helbling

Ecilda Paullier, Marzo de 1916.

Escuela de corte y confección

DIRIGIDA POR LA

Profesora **MARÍA FLORENA REGINA**

Se confeccionan trajes de señoras, niñas y bebés, y se preparan moldes y semi-confecciones.

CALLE ITUZAINGO Núm. 50.

SAN JOSÉ.

CAFÉ Y CONFITERÍA "PARIS"

Cantisani & Del Grande

CALLES ASAMBLEA Y 25 DE MAYO - PLAZA PRINCIPAL

Teléfono: Las dos compañías - San José de Mayo

Servicio especial ART NOU-VEAU para banquetes, lunches casamientos, etc.

Elaboración de masas finas y postres

SURTIDO COMPLETO EN LICORES, OPORTOS, CHAMPAGNES, BOMBONES Y DEMÁS ARTÍCULOS DEL RAMO.

Se atiende con preferencia los pedidos de campaña

PRECIOS MODICOS

García y Puglio

PINTORES

Se hacen todas clases de trabajos al fresco y al óleo. - Especialidad en blanqueo de frentes. - Colocación de vidrios

SE DAN PROPUESTAS A QUIEN LAS SOLICITE Precios convencionales

Recibe órdenes en la calle Vidal esq. Río Negro

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA

San José de Mayo

Sastrería de Vicente Médice

Calle Asamblea Núm. 576

En esta casa se confeccionan trajes sobriamente la esmerada confección y corte elegante. Variado surtido en sastrería extra señoras y del país. Especialidad en corte y confección en gorras de todas clases para hombre y niños. Venta por mayoreo y al detalle.

Colegio "San José"

DIRIGIDO POR LOS HERMANOS DE LA SAGRADA FAMILIA

San José de Mayo

Encontrarán los padres de familia en este establecimiento todas las garantías que puedan exigir para la buena, cristiana educación y sólida instrucción de sus hijos.

El programa se divide en

Enseñanza primaria y enseñanza comercial

SE ENSEÑA FRANCÉS EN TODOS LOS CURSOS

Recurrir para mayores informes, al Director del Colegio, calle 25 de Mayo, al costado de la Iglesia, casi esquina Asamblea.

Muebles baratos!

ELEGANTES Y SÓLIDOS

TODOS CONFECCIONADOS EN LA CASA

Completo y variado surtido de toda clase de MUEBLES a precios MAS BARATOS que en la capital.

Aviso al público de la ciudad y campaña que he establecido una notable rebaja sobre los precios corrientes, invitando a todos los que necesiten buenos muebles a que visiten mi casa y consulten los precios.

VER PARA CREER

MUEBLERIA ANGUIERA

Frente a la casa Estradé & Cia.

URUGUAY Y SARANDI

Casariego y Correge

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE Plaza Treinta y Tres

En este acreditado establecimiento, encontrarán nuestros favorecidos, todos los artículos concernientes a los ramos arriba mencionados, como también en la pizarra y en la herrería. - Gran surtido de sillas y otros muebles de Viena de la acreditada fábrica de Fischel. - La casa cuenta con los útiles más modernos y completos para el servicio fúnebre, desde lo más lujoso a lo más modesto.

Tenemos una lujosa carroza fúnebre de caja Luis XV

un carro negro, otro blanco, un carruaje de duelo y un furgón especial para transportar los cuerpos de campaña. - Servicio a todas horas. Para el servicio nocturno hay una ventana con luz en la calle Asamblea.

Zapatería y Talabartería "Nacional"

JUAN GIACOSA

Calle Artigas 99, casi esquina Arsenal Grande

Esta casa cuenta con el mejor surtido en calzado norte americano marca Walk-Over para caballeros y señoras.

TALABARTERIA

se hace todo trabajo concerniente al ramo. Lonas de todas clases.

SAN JOSÉ